长江日报社区行走进常二社区

银龄欢歌庆重阳 校社共治创新篇

10月28日上午,江汉区 汉兴街道常二社区中心广场,"长江日报社区行用心 场,"长江日报社区行用心 用情办实事"重阳节主题活动在居民的欢声笑语中启幕。活动由市委社会工作部指导,江汉区汉兴街道办事处主办,常二社区承办。

歌舞闹金秋市集暖人心

中心广场作为活动的主舞 台,被装点得喜庆祥和。社区老 年大学的学员们成为最耀眼的明 星。他们精神矍铄,神采飞扬,用 精心准备的节目展现了新时代老 年人的风采。开场舞蹈《今天是 你的生日,中国》以优美的舞姿表 达了对祖国的深情祝福;随后的 京剧《京歌蝶恋》韵味悠长,展现 了国粹的永恒魅力;柔力球表演 《中国大武汉》和《如愿》,刚柔并 济、动作流畅,赢得阵阵掌声;独 具特色的斗笠秀《风中的呼唤》 带来了清新的田园气息;最后, 非洲鼓表演《搀扶》以激昂的节 奏,生动诠释了邻里互助、携手 同行的主题。穿插在文艺表演 中的知识问答环节,巧妙地将趣 味性与知识性结合。答对问题 的居民获得了一份份精美的小 礼品,更收获了满满的成就感与 欢声笑语。活动进一步拉近了 邻里距离。

与舞台的热闹相呼应,广场 -侧的便民集市同样人气爆棚, 各类实用服务让居民们感受到 了实实在在的便利。消防安全 宣传展位前,工作人员热情地向 居民发放《火灾求生守则》宣传 单,并用通俗易懂的语言讲解 "固守待援"等关键火场求生知 识。法治宣传展位聚焦老年人 反诈,江汉区人民法院的工作人 员结合审理的真实案例,深入浅 出地揭露了"养老陷阱""高回报 投资理财""冒充公检法"等常见 诈骗手法,提醒老年朋友牢记 "三不"反诈准则:不轻信、不透 露、不转账,守好自己的"钱袋 子"。"光明随心订"展位前排起 了小长队,免费品尝新鲜奶制品 活动深受欢迎,70瓶试喝牛奶很 快被领取一空,20余杯新款奶品 也被抢先购买。更吸引人的是

"订一个月牛奶,赠阅一个月《武



社区老年大学学员演唱京剧。



社区为十月份过生日的老人们集体庆生。



"光明随心订"展台被打围。

汉晚报》"的惠民活动,近十位居 民当场下单,将健康与精神食粮 一同带回家。

"C2共创实验室"揭牌智慧赋能社区治理

活动并未止步主会场。在社区党群服务中心二楼,一个充满创新活力的"C2共创实验室"揭牌成立。这是常二社区在基层治理模式上的一次积极探索。社区与湖北大学、武汉轻工大学携手联动,引入高校专业力量:湖北大学心理学专业的学子们将运用专业知识,为居民提供心理咨询服务、调解家庭矛盾、促进邻里关系和谐;武汉轻工大学设计专业的学子们则将发挥艺术特长,免费为社区的公共空间进行合理化、美观化的设计改造,提升社区整体环境品质。"实验室"的成立,标

志着社区治理从"单打独斗"向 "校社联动、共创共享"迈出了坚 实一步,为解决社区问题、激发社 区活力提供了新的平台和智慧支 持。

银龄生日会温情流淌暖意浓

与此同时,一场专门为社区 银龄居民举办的集体生日会在社 区活动室甜蜜进行。

寿星们戴上生日帽,围坐在一起,脸上洋溢着幸福的笑容。 社区工作人员精心准备了生日蛋糕和节目,伴随着"生日快乐"的歌声,长者们许下心愿,分享甜蜜。歌声、笑声、祝福声交织在一起,汇聚成一股温暖的河流,流淌在每一位老人的心田,让他们真切感受到"老有所乐、老有所依"

的社区温度。

【社区名片】

常二社区是典型的开放式老 旧小区,辖区面积0.11平方公里, 现有居民3052户、5936人。社区 持续深化"家'常'里短"议事会品 牌,以居民需求为导向,整合资源, 不断丰富"和谐先锋队""1+10+N" 志愿服务矩阵,精准开展助老帮 扶、环境整治、矛盾调解等服务。 先后荣获武汉市五星级基层党武 实、武汉市五星级平安社区、武汉市 支明社区、湖北省社会消防宣传教育 无进社区、湖北省充分就业星级社 区、武汉市新时代"枫桥式工作法" 先进典型等荣誉称号。

文/记者周飞 管菁 通讯员 李艳芬

图/记者喻志勇 统筹策划/李皓 活动执行/何 恩喜 商务合作/李涛